

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертации Косцовой Любови Владимировны
«Прегравидарная подготовка женщин при невынашивании
беременности ранних сроков», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 –
акушерство и гинекология**

Актуальность диссертационного исследования Косцовой Л.В. не подлежит сомнению, так как невынашивание беременности – одна из важнейших нерешенных проблем современного акушерства. Мировой клинический опыт свидетельствует, что в настоящее время отмечается устойчивый рост частоты данной патологии, особенно на ранних сроках гестации, приводя к стремительному снижению рождаемости и прогрессирующему ухудшению состояния здоровья женщин, что определяет высокую значимость проблемы улучшения репродуктивно-демографических показателей.

Поставленные соискателем цель и задачи доказательно и грамотно решены в процессе исследования. Результаты диссертационного исследования и положения, выносимые на защиту, обладают высокой степенью новизны.

Автором установлена роль иммунологических, эндотелиально-гемостазиологических и эндометриальных маркеров в возникновении ранних репродуктивных потерь. Доказано, что у женщин с невынашиванием беременности ранних сроков имеет место ситуативно обусловленная тревожность, проявляющаяся сложностью восприятия репродуктивной потери и невозможностью адаптации в условиях возникших дестабилизирующих факторов, что диктует необходимость проведения последующих корrigирующих мероприятий психологами женских консультаций.

На основе выявленных особенностей разработана и научно обоснована новая комплексная программа прегравидарной подготовки женщин после однократной ранней репродуктивной потери, которая имеет высокую клиническую и экономическую эффективность. Особый интерес вызвали полученные данные по вынашиванию беременности у женщин после потери беременности ранних сроков. Установлено увеличение частоты благоприятных перинатальных исходов в 1,96 раза. Разработаны и внедрены в практическое здравоохранение новые прогностические методы определения вероятности развития репродуктивной потери в I триместре беременности, которые имеют высокую чувствительность, специфичность, точность и предсказательную способность построенных моделей.

При обследовании женщин применялись современные методы исследования. Материал в автореферате изложен четко, логично, отражает основные научные результаты диссертационного исследования, которые презентативны, достоверны и обоснованы.

Результаты диссертации широко представлены соискателем на международных и республиканских научно-практических конференциях, семинарах.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация Косцовой Любови Владимировны «Прегравидарная подготовка женщин при невынашивании беременности ранних сроков» является завершенной научно-исследовательской работой, содержит новые научные положения, выводы и практические рекомендации, которые вносят существенный вклад в совершенствование врачебной тактики. Соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

И.о. заведующего кафедрой репродуктивного здоровья и медицинской генетики Института повышения квалификации и переподготовки кадров здравоохранения УО «Белорусский государственный медицинский университет», д.м.н., профессор

Михалевич С.И.



УДОСТОВЕРЯЕТСЯ	
Специалист управления	
кадровой политики и правового обеспечения	
отдела кадрового обеспечения	
дополнительного образования	
С.В. Воронюк	
Ф.И.О.	20
« _____ »	г.

A large handwritten signature is written over the stamp and the certificate box.